主编:天鸣 编辑:刘思辰 电话:0755-83501723 2011 年 8 月 24 日 星期三

_• R1

自仪股份非公开发行 未获大股东批准

自仪股份 **600848**) 今日公告,公司非公 开发行 A 股股票的方案最终未获第一大股东 上海电气 集团)总公司批准。

公告披露,公司自8月1日申请停牌以来,加紧筹划非公开发行股票事项,但因本次向特定对象非公开发行A股股票的方案最终未获第一大股东批准,故公司不再实施本次非公开发行股票事项。公司承诺3个月内不再筹划非公开发行股票事宜。经申请,公司股票于今日开市复牌。 徐婧婧)

紫鑫药业 因核实媒体质疑继续停牌

紫鑫药业 602118) 今日公告称,因有媒体报道公司涉及业绩造假,目前,公司、相关各方及有关部门正在就报道所述信息进行调查核实。为保护广大投资者的利益,避免股价异常波动,公司股票将继续停牌,待相关公告披露后复牌。此前由于有媒体质疑紫鑫药业伪造上下游客户、虚构人参相关交易,紫鑫药业股票已于8月17日起停牌。 健业)

啤酒花 全面展开5矿权勘查工作

啤酒花 600090) 今日发布中期报告,上 半年公司实现营业收入 6.2 亿元,同比增长 21%;归属于母公司净利润 3063 万元,同比 增长 77%。针对市场关注的探矿权问题,啤酒 花表示,阿拉山口啤酒花有限责任公司因上 半年气候条件无法达到现场勘查的要求,只针 对 5 个矿权做了一些技术资料分析汇总及预查 情况结果分析等前期准备工作,7 月份已全面开 展对 5 个矿权普查阶段的现场勘查工作。(王悦)

联发股份 股东出现短线交易

联发股份 (002394) 今日公告称,股东上海港鸿投资有限公司于近期卖出和买人公司股票,出现了短线交易的情形。联发股份目前已将上述短线交易的收益收回。

公告显示,7月8日至8月22日,上海港湾由二级市场卖出联发股份股票405.28万股,卖出股票平均价格为18.03元/股;8月22日,因操作失误,上海港湾由二级市场买入联发股份股票3400股,该笔交易价格为16.87元/股,此操作构成了短线交易。8月22日至8月23日,上海港湾由二级市场又卖出联发股份股票10.06万股,卖出股票平均价格为16.86元/股,与8月22日的买入行为又构成一次短线交易。上海港湾第一次短线交易产生收益。944元,第二次短线交易未产生收益。

亿城股份 澄清旗下公司注销传闻

近日,有媒体报道称,亿城股份 **600616**)旗下公司苏州亿城翠城地产有限公司负责开发的苏州胥口项目没有进展,亿城翠城因未按时接受 **2009** 年度检验而存在被吊销营业执照的可能。亿城股份今日披露澄清公告,亿城翠城的营业执照未被吊销。

公司解释,亿城翠城未完成 2009 年年检的原因是,亿城翠城的两个股东北京亿城房地产开发有限公司与苏州翠城投资顾问有限公司,就亿城翠城的股权纠纷正在进行诉讼,由于苏州翠城的不配合,亿城翠城无法完成工商年检的必需程序。 (林晔)

禾欣股份 拟进入污水处理领域

在水资源日渐短缺的背景下,各路豪强纷纷抢滩污水处理领域。禾欣股份 602343)今日发布公告称,公司拟与一日资企业共同出资650万美元成立可乐丽禾欣环保科技(嘉兴)有限公司,进入污水处理领域。其中,公司拟出资2038.4万元,出资比例为49%。

据了解,该项目的产品及技术特点是,硅切割液回收装置采用高科技生产装置使用的技术,具有行业国际领先水平,该装置回收率高,经处理后的物料质量优,可完全循环使用,具有明显的竞争优势。

上市公司半年报之行业价值分析

激进销售助推业绩 工程机械喜中藏忧

证券时报记者 李小平

同花顺统计显示,截至23日, 11家主要工程机械类企业 伸万 行业分类)披露了半年报,共计实 现营业收入773.85亿元,同比增 长54.51%;共实现净利润101.39 亿元,较去年58.75亿元增长了 72.58%。

上半年,工程机械三巨头表现可圈可点,其中三一重工净利润为 59.39 亿元,同比增长106.57%;徐工机械中期净利润22.29 亿元,同比增长61.7%;中联重科尚未披露中报,但已预计净利润同比增长约 80%~110%。综合来看,上述公司将业绩的增长归结于不断推出适销产品、盈利能力不断提升、销售收入较去年同期有较大幅度提升。

值得注意的是,虽然业绩喜

人,但是行业的现金流状况却不容乐观。上半年,三一重工经营活动现金流量净额为 2.51 亿元,同比大幅降低 89.99%;徐工机械也如此,上半年经营活动产生的现金流量净额约为-9.16 亿元,而上年同期为 20.91 亿元。统计显示,上述11 家公司的现金流共计为-26.34亿元,而去年同期为 56.13 亿元。

出现上述状态原因可能与行业激进的销售方式有关。国内工程机械的销售,主要以融资租赁和银行按揭为主,客户只需要支付20%~30%的首付即可提取设备,而在今年上半年,有消息称不少公司为了在激烈的竞争中赢得客户,竞相以零首付的方式进行销售。

而如此激进的销售方式,其 中所存在的坏账风险,以及在 信贷紧缩情况下,销售的持续 性也成为了很多投资者关心的问 题。根据中报,三一重工应收账款净额达 133.55 亿元,较年初大幅增长 133.16%;其中信用风险较大的应收账款净额为 1.35 亿元,较年初增长 8.78%,占应收账款净额 1.01%。

应收账款大幅增长并不是三一重 工一家公司的个案,而是工程机械行 业的普遍现象。统计显示,上述企业 二季度末的应收账款共计 332.77 亿元,同比增长 78.54 亿元,远高于同期营业收入 54.51%的增幅。

在这些应收账款中,可能有部分将成为坏账。半年报显示,徐工机械的个人客户向明祖欠公司3.5万元,属于逾期。高绿奇和韦献芬两

人欠了公司近 200 万元,属于按揭回 购逾期。

对于以信用销售为主的工程机 械行业来说,上半年紧缩的宏观环 境已经对行业造成了不小的影响, 因此,券商分析师普遍认为,货币 政策的收紧事关未来工程机械板块 前景。

			工程机械	上市公	司上半年	年经营数据		单位:	万元、%
代码	简称	营业收入	同比增减	净利润	同比增减	现金流净额	同比增减	应收账款	同比增减
000425	徐工机械	1951458	43	222891	61	-91567	-139	977053	187
000680	山推股份	924874	34	50027	1	-103667	-603	219683	13
000923	河北宣工	37748	-4	377	334	-8423	-526	29627	48
600031	三一重工	3036325	79	593929	106	25079	-89	1335510	64
600375	星马汽车	246882	18	17218	15	2258	-85	73771	65
600710	常林股份	134007	16	17052	-15	-12365	-411	66933	19
600761	安徽合力	333035	42	21053	14	21062	-18	74577	47
600815	度工股份	713703	42	46467	11	-71938	-350	365062	55
002006	精功科技	125567	183	22095	1510	-1453	-215	31434	79
002097	山河智能	198878	36	16115	20	-18496	-425	142284	66
002147	方圆支承	36005	72	6655	66	-3927	-810	11731	34
								李小平/制表	署超/制度

金宇车城偿债方案 并非最佳"股东投赞成票称 出于理解"

证券时报记者 何顺岗

8 月 23 日,在金宇车城 (000803)临时股东大会上,大股 东金宇集团提出的偿债方案获通 过。现场与会股东表示,此次方案 并非最佳方案,他们之所以投了赞 成票,更多是出于对大股东及公司 发展的理解。

据悉,大股东金宇集团全资子公司成都西部汽车城总计占用金宇车城关联资金 5760.31 万元,今年 6 月 30 日,已偿还现金 800万元。此次偿债方案通过后,剩余部分的 4960.31 万元本金,将以所持四川锦宇公司合计 39.06%的股权偿还。协议约定,对于其他的 1851 万元资金占用费,将于今

年 12 月 31 日之前以现金方式付清。据此,金宇车城与大股东方持续 7 年多的资金占用问题将在今年内得到解决。

此次大股东提出偿债方案可以实行,但并不是最佳方案。" 作为金宇车城第二大股东,南充市财政局股东代表认为,由于双方债务拖延时间较长,造成了上市公司资产的不完整性,目前已到了必须要解决的时候。南充市国资委对此十分重视,曾就相关方案专门前往四川省证监局征求意见。

证券时报记者注意到,用于偿债的四川锦字公司旗下核心资产——位于成都温江的国际汽车物流中心项目处于规划建设之中,今后的发展仍有诸多不确定因素。对

此,与会股东代表十分关心偿债资产 的安全性。

对于债务问题解决之后,金宇车城未来的发展也备受关注,有股东向董事会提出疑问:此前我们是 真金白银"拿出去,今后是否能把 真金白银"收回来?董事长戴凌翔回应,将督促公司管理层把股东担心和关心的问题逐步落实好。

值得一提的是,金字集团已在股东大会当天公布了此次偿债协议的补充承诺。表示在四川锦宇 39%股权过户给金字车城到位后,将配合金字车城把间接持有四川金恒德公司股权变更为直接持股,持股比例为19.5%,并保证金字车城的年投资收益(计算基数 4960.31 万元)两年内予以补足到 6%。

南海发展 拟向南海控股增发5780万股

证券时报记者 刘莎莎

刚完成公司债发行不足一个月的南海发展(600323)自17日开始停牌,公司今日公布了定向增发方案,拟向控股股东供水集团的母公司南海控股定向增发不超过5780万股。发行价格为10.38元/股,募集资金不超过6亿元,用于收购间接控股的子公司佛山市南海绿电再生能源有限公司30%的股权,和佛山南海桂城水厂整体迁移项目。

据了解,南海绿电再生能源公司主要从事垃圾压缩转运、垃圾处理和余热发电业务。目前处理规模为 400 吨/日,未来规划规模可达3000 吨/日,包括南海垃圾焚烧发电二厂、南海垃圾焚烧发电一厂改扩建两期建设。

绿电公司此前的收入全部来源于 400 吨/日的南海垃圾焚烧发电一厂。目前,1500 吨/日的南海垃圾焚烧发电 圾焚烧发电二厂也建设完工,已具备试运营能力。另外,南海垃圾焚烧发电一厂改扩建项目 1500 吨/日

BOT 合同谈判工作完成,已处于前 期准备阶段。 完成股权收购之后,南海发展

完成股权收购之后,南海发展 将间接控制绿电公司 100%的股权。

作为此次定向增发的另外一个项目佛山南海桂城水厂整体迁移项目,包含三个子项目,南海新桂城水厂、桂城增压泵站、南海新桂城水厂专用输水管道工程。由于政府规划导致方案变化,桂城水厂整体迁移的工程总投资估算从原 9.99 亿元调整为 13.18 亿元,政府补偿相应调整。

此次非公开发行完成后,南海公资委将通过其控制的国有独资企业南海控股和供水集团合计持有南海发展不超过 1.5 亿股,持股比例不超过 39.07%,仍为公司的实际控制人。

同时,南海发展今日还公布了半年报。实现营业收入3.1亿元,同比增长20.49%;净利润8018.61万元,同比增长59.37%;每股收益0.29元,同比增长59.45%。一批污水处理项目于今年上半年投产运营,使公司污水处理量和污水处理收入大幅增长。

澄清公告寥寥数语 广汇股份重要投资信披遭质疑

证券时报记者 向南

如果不是澄清公告,广汇股份 (600256)的许多投资者还对其母 公司广汇集团与申能集团的 373 亿 元投资蒙在鼓里。该投资将对广汇 股份的多项业务产生影响,并可能 影响公司业绩。

上周末广汇股份遭遇停牌,原因为媒体披露了上述信息。消息称16日下午宁夏中卫市引入上述两家公司投资能源及深加工综合项目,中卫市广汇工业项目概算总投资373亿元,建成后可实现年销售收入450亿元。

该投资共有6个子项目,其中在中卫市投资建设先期1500万吨、终期5000万吨煤炭物流集散地和广汇股份关系密切,广汇股份最近几年一直努力将主营业务从房产转向能源,将位于新疆的煤炭挖出来运到内地省份正是重点之一。

这个新项目将可与广汇股份原有业务进行对接,为了疆煤外运,广汇股份之前曾有公告,控股子公司新疆哈密广汇物流有限公司,修建一条自新疆哈密地区伊吾县淖毛湖矿区至甘肃省酒泉市瓜州县兰新铁路柳沟站的煤炭运输矿用公路,其中新疆境内228公里,甘肃省境内181公里,这条公路将煤炭运到甘肃柳沟煤炭市场交易,而新项目则将触角进



一步伸向内地省份,中卫市既可 作为广汇股份的销售市场又可作 为煤炭集散地。

另外 25 万立方米液化天然 气转运分销中心"、 60 座液化天然气转运分销中心"、 60 座液化天然气和压缩天然气加注站"两个项目也直接和广汇股份相关,广汇股份一直在进行 LNG 销售和推广,今年上半年,公司为年底即将释放的 LNG 产能提前做市场准备,大力发展 LNG 车用燃料市场,上述两项目可以帮公司扩大销售市场。截至上半年,广汇股份建成的LNG和 C-LNG加注站有 79 座。

广汇股份针对媒体披露的澄清 公告是,上述事项系广汇集团构建 广汇能源物流体系远景规划的一部 分,广汇集团正在就该规划与相关 政府部门、合作方进行意向性接洽,项目可行性研究等具体工作尚未实质性开展,存在极大不确定性。

其实,广汇集团早在今年5月份就开始就合作进行正式洽谈,广汇集团先后多次到中卫就项目选址、临时办公和生活场所等进行考察,宁夏自治区高层公开表态支持该项目。此外,该合作项目中,广汇股份涉入甚深,据了解,签订373亿元投资协议的正是广汇股份董事长尚继强,侧面证明了广汇股份在其中所起作用。

如此庞大金额的签约先被媒体报 道,关心广汇股份的投资者还要有劳 澄清公告得以了解实情,这家明星基 金经理王亚伟长期投资的公司,在信 息披露方面正遭受市场质疑。

应新托管方要求 *ST钛白一生产线停车检修

证券时报记者 建业

*ST 钛白 002145) 今日公告称,应新托管方安徽金星钛白 集团)有限公司的要求,公司200#金红石型钛白粉生产线计划停车检修40天,预计9月底检修完毕后开车生产。*ST 钛白预计,此次停车将会影响全年计划产量的完成,预计影响产量3300吨,预计增加亏损500至600万元。

由于目前托管*ST 钛白的山东东佳集团股份有限公司,决定在8月31日托管协议到期后不再继续托管上市公司,*ST 钛白此前曾宣布,从9月1日开始将由金星钛白托管上市公司的整体资产。8月15日,金星钛白与东佳集团在*ST 钛白及股东方的监督下进行了托管资产的交接。为了使金星钛白接管上市公司后,在短时间内迅速提高产能,在预定的时间内达到目标,经多方商定,金星钛白决定先行对公司 200#生产线进行停车检修,对部分制约产品产量、质量的工艺和设备进行改造。

公开资料显示,*ST 钛白目前

拥有 100#、200# 两条金红石型钛白 粉生产线。2008年12月,受金融危 机影响, 两条生产线曾相继停产, 随后, 两条生产线先后于 2009 年 7 月和2010年1月恢复生产。但受到 资金限制,两条生产线虽然正常生 产,也很难达到满负荷生产,使生 产成本中的固定费用相对较高,同 时也影响到产品的单耗,导致产品 盈利能力低下。*ST 钛白表示,此次 检修完成后若能顺利开车,则该条 生产线的产量将会得到大幅度提高, 产品品质也将会大幅提升, 通过产 能提高和产品品质的提升,将会逐 步减少因停车检修而影响的产品产 量和经营业绩。

值得注意的是,*ST 钛白的上一个托管方东佳集团在托管上市公司时曾有明确约定,如东佳集团参与*ST 钛白的后续重组,则*ST 钛白无需支付托管费,暗示出东佳集团重组上市公司的可能性。而此次金星钛白接手*ST 钛白,也被市场预期是*ST 钛白的潜在重组方,虽然*ST 钛白曾宣布与金星钛白就下一步的重大资产重组工作尚未达成任何意向